Королева Лампочка

Интегрированное занятие. Сочинение сказочной истории про лампочку. Изготовление поделки "Королева Лампочка" (Оплетение сосуда в технике макраме).

Цель:

1. Развитие связной речи, воображения, фантазии.

2. Воспитание бережного, экономного отношения к электроэнергии

3. Закрепление навыков узелкового плетения макраме.

4. Развитие творческих способностей детей.

Оборудование:

электрическая лампочка,

стеклянный сосуд в форме лампочки,

полипропиленовые и шерстяные нити,

декоративные украшения - разноцветные бусинки,

ножницы,

крючок,

игла швейная.

Ход занятия:

1. Эмоциональный настрой детей

- Ребята! Посмотрите, что я вам принесла?

(Показываю обыкновенную лампочку)

- Что вы можете сказать об этом предмете?

(Ответы детей)

- Да, вроде бы перед вами обыкновенная стеклянная лампочка, которая служит для освещения. Сегодня на занятии вы узнаете о том, как изменился бы мир, если бы ее не стало.

2. 3накомство с темой

и целью занятия.

- Раньше вы слушали сказки, а сегодня мы будем вместе с вами сочинять сами сказочную историю.

3. Основная часть.

Работа над сочинением сказки.

- Однажды теплым летним вечером, когда окно было открыто, я, засыпая, услышала скрип уличного фонаря. Это был не просто скрип, это был разговор фонаря с лампочкой из дома напротив. Лампочка жаловалась фонарю на свою судьбу, она обижалась на людей, живущих в этом доме, хотя в нем жила большая дружная семья

- Кто мог быть членом этой семьи?

(Ответы детей, выбираем самый интересный ответ).

- Расскажите, как в вашей семье проходят вечера, когда вы собираетесь все вместе?

(Выбираем один из вариантов, записываем его).

- Чем вы любите заниматься по вечерам больше всего?

- Девочка, которая жила в этом доме, ходила в детский сад и была ужасная трусиха.

- Дети, как вы думаете, за что могла лампочка обижаться на девочку?

(Выбираем один из вариантов ответов детей).

Как вы считаете, чем больше всего в наше время увлекаются мальчики?

(Из ответов детей выбираем самый распространенный ответ).

- За что лампочка могла обидеться на мальчика?

- Мама целый день трудится на работе, а чем же ей приходится заниматься еще и дома?

(Подвести детей к тому, что ей еще приходится и стирать, убирать, гладить)

- Как вы думаете, что могло отвлечь маму от домашней работы? За что могла лампочка обидеться на маму?

(Выбираем один из вариантов).

- Бабушке для приготовления ужина понадобилась картошка, а мы с вами знаем, что пожилые люди забывчивы. Что же могло случиться с дедушкой? За что на него жаловалась лампочка?

(Выбираем наиболее интересный ответ).

- Дети! Представьте себе, что исчезли бы все обыкновенные стеклянные лампочки. Что бы тогда могло случиться?

(Ответы детей).

4. Подведение итога первой части занятия.

- Теперь вы поняли, какое огромное значение имеет лампочка в нашей жизни? Без нее весь мир стал бы темным и мрачным. Чтобы наш мир освещало электричество, мы должны относиться к нему бережно, экономно, быть внимательными, вовремя выключать свет и электроприборы, чтобы не тратить зря электроэнергию.

Теперь вы поняли, что это не просто лампочка, а настоящая королева света.

5. Знакомство с целью

второй части занятия.

- Давайте превратим нашу лампочку в настоящую королеву. Как, по-вашему, должна выглядеть королева?

(Корона, богатое платье, косы)

6. Практическая часть работы.

Начальный этап: выбор узора для плетения платья, подбор цветосочетания нитей, нарезка нитей.

Распределение работы между детьми: плетение платья, изготовление короны, изготовление украшений из бусинок, плетение кос, прорисовка лица. Выполнение практической части коллективной работы, в ходе которой используются следующие приемы: напоминание, совет, показ и объяснение и др. По окончании - анализ выполненной работы.

- Как вы считаете, какая получилась поделка?

- Что вам удалось в ней и что не очень получилось? Почему?

- Насколько аккуратно она выполнена?

Подведение итога изготовления поделки, в ходе которого педагог отмечает успехи детей в удачном подборе нитей, узоров, поощряет творческую активность детей, аккуратность выполнения работы.

- Вот теперь наша лампочка стала настоящей королевой.

Приложения: сказка и поделка.
